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Ata da Sessão Solene de Posse do 
Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 
Vereadores do município de Oriximiná-
Pará, eleitos em 02/10/2016, da Eleição e 
Posse da Mesa Diretora que dirigirá os 
trabalhos da Câmara Municipal de 
Oriximiná- Pará, durante o biênio de 
2017/2018 e de Instalação da 18ª 
Legislatura. 
 
 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e dezessete, no Salão de 
eventos do parque de Exposições José Antonio Picanço Diniz Filho, nesta 
cidade de Oriximiná, Estado do Pará, foi realizada a Sessão em tela, sob a 
Presidência da Vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha, na qualidade 
de vereadora mais votada, como dispõe o Artigo 10 do Regimento Interno da 
Casa e o Artigo 29 da Lei Orgânica do Município de Oriximiná-Pará, 
precisamente às 10:00 horas, a Presidente declarou aberta a Sessão, e em 
ato contínuo passou a palavra a Mestre de Cerimônia, Senhorita Moiara 
Gemaque Cardoso, que convidou as autoridades presentes para tomarem 
assento á Mesa, que foram as seguintes: Vereadora Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, vereador Arnaldo de Oliveira Gemaque; vereadora Joseane de 
Oliveira Seixas; Exmº. Sr. Luiz Gonzaga Viana Filho-Prefeito Municipal de 
Oriximiná; Pe. Arilson Lima da Silva- Vigário da Paróquia de Oriximiná; Ilmº. 
Sr. Waltúlio Maués da Gama - Major da 12ª CIPM- Companhia Independente 
da Policia Militar de Oriximiná-Pará; Pastor Domingos de Sena Rosa da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus. Sequentemente a senhorita Moiara 
Gemaque, mestre de cerimônia, convidou o Prefeito e Vice-Prefeito, os 
vereadores e as vereadoras eleitos para tomarem assento nos lugares que 
lhe foram reservados no recinto. Composta a mesa, a mestre de cerimônia 
convidou os presentes para entoarem o Hino Nacional Brasileiro. A seguir, 
passou a palavra a Sr. Presidente, que “Sob a proteção de Deus e em do 
povo oriximinaense”, declarou oficialmente Instalada a décima oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná. Dando prosseguimento aos 
trabalhos foi anunciado o Ato de Compromisso e de Posse dos eleitos. A 
Sra. Presidente convidou os vereadores e vereadoras presentes para 
apresentarem à Mesa seus diplomas e suas declarações de bens, 
cumprindo assim as formalidades legais. Ato continuo, a Sra. Presidente leu 

o seguinte Termo de Compromisso: “Sob a Proteção de Deus, prometo 



manter, defender e cumprir as Constituições da República e do Estado, 

a Lei Orgânica do Município, observar as Leis, promover o bem estar 

do povo oriximinaense exercer o meu mandato sob a inspiração do 

interesse público, da Lealdade e da Honra” aos que os vereadores e 

vereadoras responderam nominalmente “ASSIM PROMETO”. Prestado o 
compromisso, a Sra. Presidente deu posse aos vereadores e vereadoras, 
pronunciando as seguintes palavras, “ Declaro empossados os vereadores e 

vereadoras que prestaram compromisso”: Antonio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Arnaldo de Oliveira Gemaque; Carmela Lúcia Teixeira da 

Costa; Edivaldo Jorge Castro de Sousa; Francisco Azevedo Pereira; 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joanyr da Rocha Estumano; José Maria 

Calderaro Filho, Joseane de Oliveira Seixas; Manoel José da Cruz 

Malcher; Marcelo Augusto Andrade Sarubbi; Marta Monteiro Godinho; 

Rafael Tavares Costa, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e 

finalmente Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Feita a declaração de posse 
dos vereadores e vereadoras, a Sra. Presidente anunciou a eleição dos 
membros da nova Mesa Diretora da Câmara Municipal, esclarecendo que de 
acordo com o Art. 17 § 1º do Regimento Interno da Câmara, a votação será 
nominal, aberta em ordem alfabética. Em seguida foi dado inicio a votação 
com a chamada nominal dos vereadores e vereadoras com direito a voto. 
Deu início a votação a vereadora Ana Cleyde, que votou para presidente no 
vereador Antonio Odinélio Júnior; Para vice-Presidente na vereadora Marta 
Godinho; Para 1º Secretário no vereador Francisco Azevedo Pereira; Para 2º 
Secretário no vereador Joanyr da Rocha Estumano. Votaram ainda nos 
mesmos membros, os vereadores: Antonio Odinélio Junior, Edivaldo Castro, 
Francisco Azevedo, Ivalter Barbosa, Joanyr Estumano, Joseane Seixas, 
Marcelo Sarubbi, Marta Godinho, Rafael Costa e Tomé Wanzaler. Votaram 
para presidente no vereador Arnaldo Gemaque; Para vice-presidente 
Carmela Costa; Para 1º Secretário vereador Zequinha Calderaro; Para 2º 
Secretário vereador Manoel José Malcher, os vereadores: Arnaldo 
Gemaque, Carmela Costa, Zequinha Calderaro e Manoel Malcher. 
Terminada a votação, a Sra. Presidente solicitou ao 1º e 2º secretários da 
Mesa que procedessem a computação dos votos, onde verificou-se o 
seguinte resultado. Para Presidente vereador Antonio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior com (11) onze votos. Vereador Arnaldo Oliveira Gemaque com 
(04) quatro votos. Para Vice-Presidente a vereadora Marta Monteiro 
Godinho, com (11) onze votos. Vereadora Carmela Costa (04) quatro votos. 
Para 1º Secretário o vereador Francisco Azevedo Pereira com (11) onze 
votos. Vereador Zequinha Calderaro (04) quatro votos. Para 2º Secretário o 
vereador Joanyr da Rocha Estumano com (11) onze votos. Vereador Manoel 
José Malcher com (04) quatro votos. Após a contagem dos votos ficou assim 
constituída a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Oriximiná, que 

dirigirá os trabalhos do Legislativo durante o biênio 2017/2018. Para 

Presidente vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior. Para 



Vice-Presidente a vereadora Marta Monteiro Godinho. Para 1º 

Secretário o vereador Francisco Azevedo Pereira. Para 2º Secretário o 

vereador Joanyr da Rocha Estumano. Continuando, a Sra. Presidente 
convidou os membros da nova Mesa Diretora da Câmara, para assumirem 
seus respectivos cargos. Assumindo a presidência da Mesa, o vereador 
Antonio Odinélio Júnior, convidou o Sr. Antonio Odinélio Tavares da Silva e 
Hércules Bentes de Sousa, Prefeito e vice-Prefeito, eleitos  para prestarem o 
compromisso aos seus respectivos cargos na direção do Executivo que foi o 

Seguinte: “Prometo defender e cumprir a Constituição da República, 

Federativa do Brasil, a Constituição do Estado do Pará, a Lei Orgânica 

do Município de Oriximiná e as demais Leis, desempenhando com 

lealdade o mandato que me foi outorgado e exercendo com patriotismo 

as funções do meu cargo”. A seguir o Sr. Presidente convidou o Prefeito e 
o Vice-Prefeito eleitos empossados para tomarem assento à Mesa. Ato 
continuo, a mestre de cerimônia convidou o ex-Prefeito Luiz Gonzaga Viana 
Filho, para fazer a transmissão da Faixa Oficial ao Prefeito Antonio Odinélio 
Tavares da Silva. A seguir, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Senhores 
Vereadores. Ocupou a tribuna o vereador Edvaldo Costa, que após saudar 
os presentes, agradeceu primeiramente a Deus, a sua família e as pessoas 
que confiaram em sua pessoa para retornar à Câmara. Espera que o atual 
prefeito faça uma boa administração, visando aos interesses da população. 
O vereador Manoel Malcher, agradeceu a Deus pela oportunidade de 
conseguir a vaga de vereador neste município, agradeceu ainda sua família 
pelo apoio dado durante a campanha política. Agradeceu especialmente 
todas as pessoas que o confiaram, para representa-lo na Câmara, 
prometendo honrar com dignidade e responsabilidade o cargo de vereador 
apoiando o Executivo nos projetos que vierem em prol da população. O 
vereador Ivalter Barbosa, após saudar as autoridades e demais pessoas 
presentes, agradeceu a Deus e demais pessoas que o apoiaram e 
trabalharam para o eleger vereador. Afirmando que vai trabalhar em prol da 
população oriximinaense. Finalizou desejando um Feliz 2017 a todos. O 
vereador Marcelo Augusto, primeiramente agradeceu a Deus pela 
oportunidade de retornar à Câmara, a sua família e demais pessoas que o 
apoiaram. Desejou a todos um Feliz Ano Novo. O vereador Arnaldo 
Gemaque agradeceu a todos que trabalharam para que retornasse à 
Câmara pela segunda vez. Assegurou que vai continuar trabalhando em prol 
da população. O vereador Rafael Costa, agradeceu a Deus pela 
oportunidade, de voltar ao Poder Legislativo, após quatro anos fora. 
Agradeceu ainda ao ex-prefeito Gonzaga, que transformou Oriximiná. 
Desejou a todos um ano novo repleto de realizações.   O vereador Zequinha 
Calderaro Zequinha Calderaro após fazer suas saudações, disse que vai 
assumir seu quarto mandato consecutivo neste município, mas é preciso 
contar com o apoio da população em todos os aspectos. Continuando o Edil 
solicitou ao prefeito Antonio Odinélio Tavares e ao Vice-Prefeito Hércules 



Bentes de Sousa, que coloquem o nosso município no rumo certo. Lembrou 
ainda dos trabalhos de suma importância, que fez durante todos seus 
mandatos de vereador. Citou como exemplo a votação para a nova Mesa 
Diretora da Câmara, que será aberta, nominal em ordem alfabética, 
demonstrando a transparência. Finalizou agradecendo sua equipe de 
trabalho, principalmente sua esposa que foi incansável durante o pleito 
eleitoral. Desejou a todos um 2017, cheio de paz e realizações. A seguir fez 
uso da palavra a vereadora Carmela Costa, que após saudar os presentes 
agradeceu sua família pelo apoio dado durante a campanha política. 
Manifestou ainda sua satisfação de fazer parte do Poder Legislativo, onde 
pretende trabalhar em prol da nossa população. Desejou a todos um Feliz 
2017. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, após saudar as autoridades 
presentes e demais pessoas, manifestou sua satisfação de voltar à Câmara 
por mais quatro anos. Afirmou a nobre vereadora que vai continuar lutando 
por dias melhores a todos os oriximinaense. Agradeceu ainda o ex-prefeito 
Luiz Gonzaga pelo brilhante trabalho que desenvolveu neste município, onde 
vai deixar uma história que jamais será esquecida. Assegurou a nobre 
vereadora que vai continuar com o mesmo propósito de trabalhar pelo bem 
comum da coletividade. Desejou ao prefeito e ao vice-prefeito, sucesso, 
nesta nova missão. Desejou a todos um feliz Ano Novo.  A seguir ocupou a 
tribuna a vereadora Joseane Seixas, após saudar os presente e fazer seus 
agradecimentos, disse que vai continuar trabalhando por melhores dias ao 
povo oriximinaense em todos os aspectos. Agradeceu ao ex-prefeito Luiz 
Gonzaga pelo trabalho que fez de transformação deste município, uma 
história que sempre vai ficar na memória de cada munícipe. Espera que o 
prefeito atual, faça um trabalho sempre voltado em prol da coletividades, 
buscando mais melhorias, na saúde, educação, segurança pública dentre 
outras. Desejou a todos um 2017 repleto de realizações. O vereador 
Raimundo Tomé, agradeceu sua família que muito contribuíram no seu 
retorno ao Legislativo, agradeceu ainda todos os vereadores pelo apoio 
como presidente da Câmara, onde trabalhou com transparência e 
responsabilidade. Disse que votou no vereador Antonio Odinélio Junior, por 
acreditar no trabalho do mesmo, mais não significa que vai apoiar o que 
estiver errado. Disse ainda que cada gestor tem a obrigação de trabalhar 
com responsabilidade, sempre priorizando os interesses da população e não 
interesse político. Assegurou o Edil que vai continuar sendo um fiscalizador 
do Poder Executivo, apoiando no que estiver correto. Quanto ao ex-prefeito 
Luiz Gonzaga disse que nos dois primeiros mandatos ele merece os elogios, 
mais nos últimos dois mandatos, deixou a desejar em todos os aspectos. 
Espera que o prefeito que tomou posse nesta sessão dê um novo rumo a 
este município, até porque em Oriximiná não existe crise financeira, e sim 
falta de administração com responsabilidade. Com a palavra o vereador 
Francisco Azevedo, primeiramente agradeceu a Deus pela oportunidade, 
agradeceu ainda o apoio de sua família e demais pessoas que confiaram em 



seu trabalho. Agradeceu ainda o ex-prefeito Luiz Gonzaga pelo brilhante 
trabalho que desenvolveu neste município, onde deixou uma história que 
jamais será esquecida. Desejou a todos um Feliz 2017. O vereador Joanyr 
Estumano, após saudar os presentes, manifestou sua satisfação de ser 
vereador de Oriximiná pela primeira vez, assegurando que vai apoiar tudo 
que for em prol da população. Desejou a todos um feliz 2017. Com a palavra 
a vereadora Marta Godinho, após cumprimentar as autoridades presentes, 
agradeceu a todos que confiaram em sua pessoa. Espera que a Câmara e o 
Executivo trabalhem juntos sempre visando o bem comum da coletividade. 
Agradeceu o ex-prefeito que transformou esta cidade. Afirmou que vai apoiar 
tudo que for em prol do povo, com quem pretende trabalhar lado a lado. A 
seguir a palavra foi facultada aos convidados da Mesa. Fez uso da palavra o 
Pe. Arilson Lima, que após saudar os presentes disse que sempre visita as 
comunidades rurais deste município, onde ouve o clamou daqueles 
comunitários em todos os aspectos, mais eles nunca perde a esperança por 
dias melhores, até porque eles tem fé em Deus. Portanto é preciso que o 
prefeito, vice-prefeito e os vereadores e vereadoras que tomaram posse 
nesta sessão, tenham a responsabilidade e sabedorias e atenderem os 
anseios da população oriximinaense. Desejou a todos um ano novo cheio 
prosperidade e paz. O Pastor Domingos Sena, disse aos que tomaram 
posse hoje, que não esperem a população reivindicar, até porque foram 
eleitos pelo povo a quem devem servi-los.  Desejou a todos sucesso nessa 
nova missão. Em seguida fez uso da palavra o ex-prefeito Luiz Gonzaga, 
que após saudar os presentes, fez um amplo discurso, relatando tudo que 
fez de bom neste município em todos os aspectos, desde 1997. Falou ainda 
das dificuldades que enfrentou durante os dois últimos anos de mandato, em 
virtude da crise financeira que passa o Pais e o nosso município. Finalizou 
desejando sucesso ao novo Gestor que tomou posse nesta sessão 
juntamente com os vereadores e vereadoras. Desejou a toda população 
oriximinaense um Feliz Ano Novo.  A seguir fez uso da palavra o vice- 
prefeito Hercules Sousa, que após saudar os presentes, agradeceu a Deus e 
a sua família, em especial seu pai. Manifestou sua satisfação de hoje fazer 
parte do Poder Executivo, onde pretende juntamente com o prefeito 
municipal fazer um trabalho que vai ajudar no crescimento do nosso 
município, na geração de emprego e renda aos nossos munícipes dentre 
outros. Desejou a todos que 2017, seja um ano de realizações. Com a 
palavra o prefeito Antonio Odinélio Tavares da Silva, ao fazer suas 
saudações, manifestou sua satisfação de administrar este município, com 
intuito de buscar alternativas para resolver os problemas que estamos 
passando em todas as áreas. Assegurou que em seu mandato vai procurar 
colocar em pratica as leis que foram aprovadas pela Câmara, principalmente 
as que forem de suma importância para a população. Desejou sucesso a 
nova Mesa Diretora da Câmara em especial ao Presidente eleito nesta 
sessão. Assegurou a todos, honrar a confiança que lhe foi depositada. Disse 



ainda que o discurso que tinha preparado para esta sessão, em virtude do 
tempo avanço, e em respeito ao povo que vieram prestigiar esta sessão, vai 
divulgar nas redes sociais para conhecimento da população. Finalmente 
desejou a todos um feliz ano novo cheio de prosperidade e realizações. 
Encerrando os pronunciamentos fez uso da palavra o Presidente da 
Câmara, vereador Antonio Odinélio Junior, que após ter sido substituído na 
presidência pela vice-presidente da Casa.  Incialmente fez suas saudações 
as autoridades e demais pessoas. Em seguida agradeceu a todos que 
confiaram no seu trabalho. Assegurou o Edil que vai desenvolver um 
trabalho com transparência à frente do Poder Legislativo, como também 
fazer parceria com o executivo, sempre levando em consideração os anseios 
da população. Retomando a direção dos trabalhos, e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os 
presentes para entoarem o Hino do Município. Para constar foi lavrada a 
presente Ata.  
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                            
 


